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江田島市教育委員会会議録 

 

平成 29 年 10 月 16 日（月）平成 29 年第 12 回教育委員会会議定例会を大柿公民館大会議室

において開催しました。 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

  開会   午前     10時 00分 

  閉会   午前      10時 40分 

 

２ 出 席 者 （５名） 

教 育 長            御堂岡   健 

教育長職務代理者         三 島 雅 司 

委   員            樋 上 美由紀 

委   員            柳 川 政 憲 

委   員            今 井 絵里子 

 

３ 出席説明員 

  教 育 次 長           小 栗   賢 

  学校教育課長           畠 藤 邦 子 

  生涯学習課長           問 可 健 治 

  西能美学校給食共同調理場総括場長  仁 井 雄 一 

  江田島図書館長兼能美図書館長   加賀見 富士枝 

  大柿自然環境体験学習交流館長   西 原 直 久 

 

４ 事務局 

  学校教育課 

    課長補佐   中本 陽子 

 

５ 傍 聴 人   

  な し 

 

６ 議事日程 

（１）教育長報告 

（２）会議録署名委員の指名 

（３）承認第 25 号 教育委員会の所管に属する学校その他の教育機関の職員の任免につい

て 

（４）報告１    平成 29年度江田島市教育委員会点検・評価の中間報告について 
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（５）報告２    学力調査の結果について 

（６）その他 

 

７ 議事の大要 

  ○ 教育長 

    ただいまから，第 12回江田島市教育委員会会議定例会を開会します。 

ただ今の出席者は５名です。定足数に達しておりますので，これから本日の会議を開

きます。 

本日の議事日程は，あらかじめお手元に配布したとおりであります。 

 

○ 教育長 

それでは，審議に入る前に，３ページの承認第 25号については，人事に関する案件で

すので，公開しないで審議することが適当ではないかと思いますが，いかがでしょうか。 

                              （全員異議なし） 

 

○ 教育長 

それでは，お諮りいたします。 

承認第 25 号「教育委員会の所管に属する学校その他の教育機関の職員の任免につい

て」は，公開しないことに賛成の方の挙手をお願いします。 

            （全 員 挙 手） 

 

〇 教育長 

挙手全員と認めます。 

従いまして，承認第 25号「教育委員会の所管に属する学校その他の教育機関の職員の

任免について」は，公開しないで審議することに決定いたしました。 

 

○ 教育長 

お諮りします。 

ただいま，公開しないで審議することに決定しました。 

承認第 25号については，日程を変更し，日程第５，報告２の次に審議したいと思いま

す。 

これに，賛成の方の挙手をお願いします。 

            （全 員 挙 手） 

 

○ 教育長 

挙手全員と認めます。 

従いまして，日程第４，報告１を日程第３に，日程第５，報告２を，日程第４とし，
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日程第３，承認第 25号を日程第５に変更することに，決定いたします。 

 

○ 教育長 

日程第１，「教育長報告」を行います。 

それでは，議案書の２ページをお開きください。 

   「教育長報告」                         （省 略） 

   以上で，教育長報告を終わります。 

 

○ 教育長 

日程第２，「会議録署名委員の指名」は，会議規則第１５条第２項の規定により，あら

かじめ署名委員の順番を決めておりますので，今回は，今井委員にお願いいたします。 

 

○ 教育長 

日程第３，報告１「平成 29年度江田島市教育委員会点検・評価の中間報告について」

を議題とします。 

事務局から，説明をお願いします。 

 

〇 教育次長 

議案書，７ページをお開きください。 

ただ今上程されました報告１「平成 29年度江田島市教育委員会点検・評価の中間報告

について」は，それぞれ各担当課長をして説明申し上げます。 

よろしくお願いいたします。 

 

○ 学校教育課長 

ただ今，議題となっております報告１「平成 29年度江田島市教育委員会点検・評価の

中間報告について」の内容をご説明致します。 

４月の教育委員会会議でご説明いたしました江田島市教育委員会経営計画の取組みを

６ヶ月行ってまいりましたので，中間評価をいたしました。 

７ページから，短期経営目標毎にまとめております。 

それでは，１４ページのＡ３の自己評価表をご覧ください。 

本日は，この自己評価表で説明をさせていただきます。 

学校教育課は４点ございます。 

まずは，「教職員の服務規律の厳正確保を図る」ことについて，短期経営目標を「教職

員による不祥事０（ゼロ）にする」ことを目標にいたしまして，評価項目にございます

取組を行っております。 

評価指標としては，「懲戒処分件数」です。 

評価としましては，懲戒処分件数０件を現時点では達成しております。 
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今後も引き続き，校長会，教頭・事務長会において，「服務規律の確保」に関して講話

を行う等，取組を行ってまいります。 

次に，「児童生徒の学力の向上を図ること」について，短期経営目標を「習得した知識・

技能を活用する力を向上させること」を目標に取り組んでおります。 

評価指標といたしましては，「広島県「基礎・基本」定着状況調査の平均通過率」（タ

イプⅡ）で，すべての実施教科で５ポイント以上上回る目標を定めております。 

評価といたしましては，中学校におきましては英語，理科は５ポイント以上上回りま

したが，小学校すべての教科，中学校国語，数学で目標値を超えることはできませんで

した。 

改善策といたしまして，第２回「学びの変革」推進協議会を 10月に開催する。 

引き続き「学力向上チェックリスト」を活用します。 

続いて３点目の「児童生徒の豊かな心を育成する」ことについて，短期経営目標を「不

登校児童生徒数を減少させること」を目標に取り組んでいます。 

評価指標としては「不登校児童生徒の割合」です。 

現在，不登校児童生徒数は小中学校ともに 1名ずつで，割合としては，小学校は０．

１２％，中学校は０．２５％となっています。 

改善策といたしまして，９月に実施しました「いじめ撲滅月間」の取組を自校に生か

すこと」と「教育相談体制の充実を図ること」，「人権教育，自己・他者理解，支えあう

集団づくりの推進について指導助言を行うことを挙げています。 

以上で，学校教育課分の説明を終わります。 

 

○ 総括場長 

続いて，共同調理場分をご説明いたします。 

中期経営目標として，「江田島の「食」について知り，故郷への愛着や誇りを育てる」

を目標に掲げております。 

短期経営目標としては，「学校給食の地場産品の使用割合を増加させる」で，評価指数

は，「地場産品の使用割合」としております。 

平成 28年度の実績値は県平均が３０％のところ，江田島市については３４％でした。 

目標値は平成 29年度３６％と定めております。 

自己評価の結果としては４３．８％で，この数値は県教委が６月下旬に実施した調査

における回答の数値となっております。 

４３．８％という高い数値となっているのは，日常的に地場産品を使用している結果

と考えております。 

改善策といたしましては，今後，江田島産オリーブを使用した献立を考案するなどし

て，食育教材として活用していこうと考えております。 

以上で，共同調理場の説明を終わります。 
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○ 生涯学習課長 

続きまして，生涯学習課から２点ほど説明させていただきます。 

では，１つ目の目標から説明します。 

中期経営目標を，「歴史資料館の活性化を図る」としております。 

短期経営目標を，「学びの館，大柿地区歴史資料館（灘尾記念文庫）の来場者数の増加

を図る」としております。 

この目標を受けまして，評価項目を５点ほどお示ししております。 

つぎに，評価指標を来場者数としており，目標値は，学びの館９，０００人，大柿地

区歴史資料館（灘尾記念文庫）は，８００人であり，中間評価では，学びの館の来場者

数は４，６３３人で，自己評価の結果は５１．４％，大柿地区歴史資料館（灘尾記念文

庫）の来場者数は６０２人で，自己評価の結果は７５．２％となっております。 

今後の改善策では，「学びの館及び大柿地区歴史資料館において，ふるさと歴史講座を

開催する」ことや「事業の周知や施設のＰＲをする」ことなどをあげております。 

つづいて，２つ目の目標を説明します。 

中期経営目標を，「公共スポーツ施設の利用促進を図る」としております。 

短期経営目標を，「スポーツセンターのトレーニング室の利用者数増加を図る」として

おります。 

この目標を受けまして，評価項目を４点ほどお示ししております。 

つぎに，評価指標を利用者数としており，目標値は８，０００人であり，中間評価で

は，利用者数は４，６６９人で，自己評価の結果は５８．３％となっております。 

今後の改善策では，「市広報及びフェイスブック等により，施設のＰＲを引き続き行う」

ことと「トレーニング室を利用した健康教室を開催する」ことなどをあげております。 

以上で，説明を終わります。 

 

○ 図書館長 

続いて，図書館分です。 

中期経営目標としては，「図書館の充実を図る」です。 

短期経営目標は，昨年度と同様，「図書館年間貸出冊数の増加を図る」で，評価指標も

昨年度と同じく年間差出冊数としております。 

現段階の達成冊数は５５，８２７冊で，目標値に対しては４９．０％となっておりま

す。 

今後の改善策といたしましては，「図書館利用のチラシを配布又は掲示し，ＰＲを強化

する」と，「「読書貯金通帳」のＰＲを強化する」を目標としております。 

以上で，説明を終わります。 

 

○ 教育長 

以上で，報告１「平成 29年度江田島市教育委員会点検・評価の中間報告について」の
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報告を終わります。 

 

○ 教育長 

日程第４，報告２「学力調査の結果について」を議題とします。 

事務局から，説明をお願いします。 

 

〇 教育次長 

議案書，１５ページをお開きください。 

報告２「学力調査の結果について」は，学校教育課長をして，説明申し上げます。 

よろしくお願いします。 

 

○ 学校教育課長 

ただ今，議題となっております報告２「学力調査の結果について」の内容をご説明致

します。 

１５ページをごらんください。 

１５ページからは，４月 18日火曜日に小学校６学年，中学校３学年に実施しました「平

成 29年度全国学力・学習状況調査」の結果と分析でございます。 

小学校国語Ａ，主として「知識」に関する問題です。 

平均正答率やそれぞれの区分別の正答率についてはすでにお知らせしておりますが，

その下に書いてございますように，「正答率の高い設問」を３問，「正答率の低い設問」

を３問挙げております。 

例えば，「正答率の高い設問」の第１位では，「指示」という漢字の読みは江田島市の

正答率は９７．８％ということでございました。 

逆に正答率の低い設問としては「参加たいしょう」の「対象」という漢字の書きが３

４．８％の正答率という状況です。 

その下には，国語Ｂ，主として「活用」に関する問題について同様にまとめておりま

す。 

一番下には，これらの「結果から言えること」として，考察と今後の指導についてま

とめております。 

１６ページには小学校算数，１７ページは中学校国語，１８ページは中学校数学につ

いて同様にまとめております。 

１９ページからは小学校６学年児童に対して生活や学習に関する意識調査である質問

紙調査の結果となっております。 

表の右には江田島市，広島県，全国の肯定的回答の割合がありまして，江田島市の結

果が全国平均よりよい状況がみられる項目は青，課題と思われる項目は赤で色塗りをし

ています。 

例えば，（２１）の質問をご覧ください。 
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「形態電話やスマートフォンの使い方について，家の人と約束したことを守っていま

すか。」という質問に対して，「守っています」と肯定的回答をした児童は４２．０％で

す。 

全国平均が４８．７％ということですので，江田島市の児童は，全国平均よりもルー

ルを守っていないということが言えます。 

２３ページからは中学校３学年児童に対する質問紙調査の結果です。 

２７ページをごらんください。 

２７ページからは，６月 13日火曜日に小学校５学年，中学校２学年に実施しました「平

成 29年度広島県『基礎・基本』定着状況調査」についての結果と分析でございます。 

３４ページから３７ページまでが質問紙調査の結果となっております。 

今回，ご報告いたしましたこの結果分析は江田島市全体の結果と分析でございます。 

今後，11月 1日には，これらを江田島市教育委員会ホームページや広報えたじまで公

表します。 

各学校におきましても，同様な結果分析を行ったうえで，学力向上のための改善計画

を策定し，公表することとしております。 

以上です。 

 

○ 教育長 

以上で，報告２「学力調査の結果について」の報告を終わります。 

 

○ 教育長 

日程第５，承認第 25号「教育委員会の所管に属する学校その他の教育機関の職員の任

免について」を議題とします。 

（非公開） 

 

〇 教育長 

  以上で，本日の会議に付された審議事項は，すべて終了いたしました。 

 

 「その他」 

    その他では，次の項目について報告を行いました。 

(1) 特別功労表彰・善行表彰等について 

(2) 生徒指導上の諸問題等集計について（９月分） 

(3) 学校給食異物混入について 

(4) 第 13回江田島市美術展について 

(5) 平成 30年度予算要求方針（総合教育会議用）について 
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  次の教育委員会会議は 11 月 20 日（月）午後２時から大柿公民館大会議室で開催します。 

以上で閉会します。 

 

 

 

    江田島市教育委員会会議規則の規定により，ここに署名する。 

 

 

      江田島市教育長 

 

 

      署 名 委 員 


